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Niederschrift 
 
über die 14. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
28. Juni 2016 im Wittbeker Krog in Wittbek. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Johannes Heinrich Jürgensen 
2. Gemeindevertreter Arne Brodersen 
3. Gemeindevertreterin Anja Clausen 
4. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
5. Gemeindevertreterin Manuela Hinrichsen 
6. Gemeindevertreterin Doris Laß-Jensen 
7. Gemeindevertreter Walter Mommsen 
8. Gemeindevertreterin Anke Seier 
9. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
10. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
11. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Udo Ketels, Schriftführer, Amt Nordsee-Treene 
Hellmuth Möller, Husumer Nachrichten, 
10 Zuhörer sowie 
 
 
Bürgermeister Jürgensen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Witt-
bek. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Wittbek ist beschlussfähig. 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird die Tagesordnung um Punkt 8 einstimmig erweitert. 
 
Tagesordnung 
1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreter 
2. Feststellung der Niederschrift über die 13. Sitzung am 2.6.2016 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Einwohnerfragestunde 
7. Erlass der 1.Nachtragshaushaltssatzung 2016 
8. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 

2015 
 
 
1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreter 
 
Bürgermeister Jürgensen führt die neuen Gemeindevertreter Frau Doris Laß-Jensen und 
Herrn Arne Brodersen in ihr Amt ein und verpflichtet sie per Handschlag. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 13. Sitzung am 02.06.2016 
 
Die Niederschrift wird mit 9 Ja-Stimmen bei 2 Stimmenthaltungen festgestellt. 
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3. Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Jürgensen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• 13.06. Bürgermeisterrunde 
• 21.06. Haupt- und Finanzausschuss beim Amt 
• 23.06. Vorstandssitzung WV Treene 
• Der erste Bauabschnitt der Kanalisation in der Hauptstraße neigt sich dem Ende zu. Der 

zweite Abschnitt hat mit dem Fräsen in der Hauptstraße und des Ganges begonnen. 
• Im Baugebiet läuft alles nach Plan. 
• Beim Dörpshuus ist am Knickweg ein neuer Zaun gebaut worden - Dank an die Mitwir-

kenden. 
• Das Amtsblatt wird zukünftig ausgetragen. 
• Es sollen Ortsentwicklungskonzepte erstellt werden. Wittbek bildet zusammen mit Os-

tenfeld und Winnert eine Kulisse. Zu gegebener Zeit werden die Gemeindevertretung 
sowie die Bürger aufgefordert, sich an dem Prozess zu beteiligen. 

• Die Rutsche auf dem Spielplatz musste kurzfristig gesperrt werden, da sich ein Kind an 
einem defekten Handlauf verletzt hat. Der Schaden wird aufgenommen und kurzfristig 
abgestellt. 

 
 
4. Bericht der Ausschüsse 
 
Ausschüsse haben nicht getagt. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Olaf Thomsen hätte gerne das Protokoll aus der Wegeschau. Der Bürgermeister küm-

mert sich darum. 
 

• Olaf Thomsen erinnert an das Sackgassenschild Süderport. Dieses ist in Arbeit. 
 

• Olaf Thomsen erinnert daran, dass die Büsche Ecke Bolsgang/Dorfstraße zurückge-
schnitten werden müssen. 

 
 
6. Einwohnerfragestunde 
 
• Ein Einwohner fragt den Bürgermeister, warum in der Gemeindevertretung ein so häufi-

ger Personalwechsel stattfindet. Der Bürgermeister antwortet, dass die Gründe hierfür 
im Privaten liegen. In der Vertretung gibt es keine Differenzen, die zu Rücktritten Anlass 
geben. 
 

• Weiter möchte der Einwohner wissen, wo das Geld für die Kanalsanierung Dorfstraße 
geblieben ist. Es wird ihm erklärt, dass dieses Bestandteil der Übertragungsbilanz auf 
den WV Treene ist. 
 

• Im Weiteren fragt der Einwohner, wann über das Beteiligungsangebot der S.-H. Netz 
AG beschlossen wird. Der Bürgermeister teilt ihm mit, dass der Beschluss auf der letz-
ten Sitzung gefasst wurde. 
 

• Nun möchte der Einwohner wissen, wann die Ausschüsse bzw. deren Vorsitzende neu 
gewählt werden. Olaf Thomsen erklärt ihm hierzu, dass bereits eine Vorschlagsliste in 
Arbeit ist und hierüber in der nächsten Sitzung beschlossen wird. 
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• Die nächste Frage des Einwohners bezieht sich auf das neue Baugebiet. Er möchte 
wissen, ob eine schriftliche rechtskräftige Genehmigung des Baugebietes vorliegt. Der 
Bürgermeister entgegnet hierauf, dass das gesamte Verfahren mit dem Kreis bespro-
chen und abgestimmt ist. Die schriftliche Genehmigung wird erwartet. 
 

• Ein anderer Einwohner berichtet, dass Richtung Ostenfeld Erdarbeiten zur Breitband-
verkabelung stattfinden und möchte wissen, welches Unternehmen dort tätig ist. Da 
dem Bürgermeister dieses nicht bekannt ist, wird er sich auf dem Amt informieren. 

 
 
7. Erlass der 1.Nachtragshaushaltssatzung 2016 
 
Der mit der Einladung verschickte Entwurf wird erläutert. Grund für diesen Nachtrag ist einzig 
die Beteiligung an der S.-H. Netz AG, da diese darlehensfinanziert durchgeführt wird. 
Die Gemeindevertretung beschließt mit 9 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen den mit der 
Einladung verschickten  1.Nachtragshaushaltsplan 2016. 
 
 
8. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-

lungen 2015 
 
Die Aufwendungen/Auszahlungen werden im Einzelnen vorgetragen und begründet. Im An-
schluss werden sie mit 9 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen genehmigt. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister bei 
allen Anwesenden für die rege Teilnahme und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


